

Сквозь годы с нами говорит война

Спасибо вам за все, отцам и дедам,
Тем, кто врага штыком и пулей брал,
И тем, кто приближая день Победы,
Неделями цеха не покидал.

Отремели праздничные салюты. Вот уже 65 лет мы с особым волнением и торжеством произносим слово «победа». Без нее не было бы мира и свободы на планете, не было бы нашего независимого Казахстана.

С каждым годом все меньше остается очевидцев, участников той страшной войны. Несмотря на свой преклонный возраст, они по возможности стремятся быть в курсе всех событий, переживают и волнуются за то, как развивается наша страна.

В настоящее время в селе Зевакино проживает один участник Великой Отечественной войны - Мартынов Степан Владимирович. Родился Степан Владимирович в селе Зевакино Шемонаихинского района в семье рабочих 10 ноября 1924 г.

Окончил 5 классов Зевакинской средней школы. Еще мальчиком привык работать наравне со взрослыми. Отсюда, наверное, у него обостренное чувство справедливости. Еще не одно поколение Мартыновых будет гордиться своим предком. А гордиться есть кому. У Степана Владимировича четверо детей, 11 внуков и 4 правнука. В августе 1943 г. Степан Владимирович был призван в ряды рабочей - крестьянской армии в г. Биробиджан Еврейской автономной области, где служил в 188 отдельном линейном батальоне связи, который обеспечивал связь наступающих войск.

«В день Победы», - вспоминает Степан Владимирович, - было много радости. Прошел митинг, вечером был салют, все стреляли из орудий в воздух.

После Победы над фашизмом 8 августа 1945 г. форсировал реку Амур и освободил Китай от японских захватчиков, где находился до 3 сентября 1945 г.

«Война длилась всего 25 дней», - говорит Степан Владимирович. Японцев мы сразили быстро. Вот тогда для нас наступила Победа!»

Степан Владимирович награжден орденом Отечественной войны 2 степени, после окончания войны связист Степан Владимирович Мартынов служил во Владивостоке, Петропавловск-Камчатском.

Возвратился домой солдат в 1949 г. В мирное время работал в МТС токарем в колхозе им. Свердлова. С женой Полапгой Ароновной вырастили четверых детей.

В настоящее время Степан Владимирович принимает активное участие в жизни села и передает свой жизненный опыт молодому поколению.

Нина Грислит, библиотекарь Зевакинской сельской библиотеки



В ИМ А ОБРАЗОВАТЕЛЯ ЗА ПЛОДОВОДОПЛАЩА ИМЛР